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Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 

молоді. Матеріали ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції 20-21 жовтня 2022 року. Одеса: Одеський національний 

технологічний університет, 2022. – 147 c. 

 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 
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ОСОБЛИВОСТІ  ВИЗНАННЯ ТА ОБЛІКУ МАЛОЦІННИХ 

НЕОБОРОТНИХ МАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ 
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Положенням  (стандартом)  бухгалтерського обліку 7  “Основні 

засоби”   до  складу  групи “Інші 

необоротні  матеріальні  активи”  віднесено  “Малоцінні необоротні матеріальні 

активи”  (МНМА).  При цьому основним класифікаційним 

принципом  для  включення  активу до складу основних засобів 

згідно  Інструкції  про застосування плану рахунків бухгалтерського   обліку 

активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій”    є  строк використання  такого  активу,   який   складає більше 

одного року,  або операційний цикл використання  якого  є більшим  одного 

року.   

Віднесення ж такого активу саме до складу основних 

засобів  класифікаційної групи МНМА   здійснюється підприємством 

самостійно з урахуванням очікуваного способу використання таких об’єктів та 

із зазначенням  вартісної ознаки  для зарахування до складу малоцінних 

необоротних матеріальних активів,  про що  зазначено  в п. 5.2.7 П(С)БО  7 

“Основні  засоби”. 

Принципи, за якими здійснюється визнання  активів як малоцінних 

необоротних та особливості  організації та ведення їх обліку  повинні знайти 

відображення  у  наказі про облікову  політику, в 

якому  встановлюються  методи оцінки, облікові процедури, які має 

застосовувати підприємство,  відносно яких  нормативно-правовими актами з 

бухгалтерського обліку передбачено більше ніж один їх варіант.   

Відповідно до визначення, даного  в Інструкції № 291, 

до МНМА відносяться активи, строк корисного використання  яких 

складає  більше одного року.  

Відповідно до  п.27  П(С)БО 7  для  групи основних засобів МНМА 

повинна нараховуватися амортизація за  методами: 

а)  амортизація нараховується у першому місяці використання об’єкта в 

розмірі 50% вартості, яка амортизується;   решта – 50 % вартості, яка 

амортизується, нараховується у місяці  вилучення  МНМА з активів  (списання 

з балансу)  внаслідок невідповідності критеріям визнання активом; 

б) амортизація нараховується у першому 

місяці  використання  активу  у  розмірі  100%  його вартості.  

Крім того, відповідно до цього ж пункту  (з посиланням на пп..1 і 

5  п.26)  іншими  методами  для нарахування амортизації МНМА є:           

    а) прямолінійний, за яким річна сума амортизації  визначається 

діленням вартості, яка амортизується, на строк корисного використання 

об’єкта; 
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    б) виробничий, за яким місячна сума амортизації  визначається як 

добуток  фактичного місячного обсягу продукції (робіт, послуг)  та виробничої 

ставки амортизації.   Виробнича ставка амортизації обчислюється діленням 

вартості, яка амортизується, на загальний обсяг продукції (робіт, послуг), який 

підприємство очікує  виробити  (виконати) з  використанням об’єкта основних 

засобів. 

МНМА – це частина основних засобів, які за вартісною ознакою віднесені 

до складу інших необоротних матеріальних активів. Найчастіше у бухобліку за 

вартісну ознаку обирають критерій з пп. 14.1.138 ПКУ, тобто 20000 грн (для 

МНМА придбаних до 23.05.2020 р. діяв критерій – 6000 грн). 

Основні відмінності між ОЗ і МНМА полягають в амортизації. Для цілей 

бухгалтерського обліку МНМА є специфічною частиною основних засобів. 

Додамо також, що такі активи, як тимчасові нетитульні споруди, інвентарна 

тара, бібліотечні фонди не будуть розглядатися як МНМА 2021 незалежно від 

вартісної межі. Всі вони обліковуються на відповідних субрахунках рахунку 11 

“Інші необоротні матеріальні активи”. Також МНМА не плутаємо з МШП. 

Ключова різниця – очікуваний строк експлуатації, який в останніх очікується 

менше року. Наприклад, дрібний інструмент, спецодяг буде обліковуватися на 

рахунку 22 “МШП”. МШП на відміну від МНМА не мають взагалі вартісної 

межі, незважаючи на присутність слова “малоцінні” у назві. Ключова різниця – 

очікуваний строк експлуатації, який в останніх очікується менше року. 

Наприклад, дрібний інструмент, спецодяг буде обліковуватися на рахунку 22 

“МШП”. МШП на відміну від МНМА не мають взагалі вартісної межі, 

незважаючи на присутність слова “малоцінні” у назві.  

МНМА в податковому обліку не вважаються частиною основних засобів. 

ПКУ взагалі не містить визначення МНМА. Для цілей ПКУ матеріальні активи 

строком експлуатації більше 1 року та вартістю більше 20000 грн – це основні 

засоби (пп. 14.1.138 ПКУ). Все що менше даної суми – це не основні засоби без 

уточнення правил обліку таких об’єктів.  

Визначення економічної сутності та функціонального призначення 

матеріальних активів підприємства впливає на їх облікове відображення. При 

цьому виникає багато питань щодо їх обліку, які необхідно вирішувати на рівні 

кожного підприємства шляхом складання обґрунтованого Наказу про облікову 

політику в частині матеріальних активів. Наказ про облікову політику на 

підприємстві є важливим організаційним документом, який повинен 

встановлювати правила, вартісні та часові критерії віднесення матеріальних 

активів до тієї чи іншої групи, а також визначати облікові рахунки та первинні 

облікові документи. 
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Умови функціонування ринку вимагають особливої мобільності в 

ухваленні рішень та точності при обробці великих об'ємів облікової інформації. 

Застосування ПЕОМ і функціонування АРМ в основному здійснює вплив на 

зміну інформаційних функцій бухгалтерії: автоматизоване ведення даних, 

широке використання розподільчої бази даних, автоматизований контроль 

інформації, організація облікової інформації для контролю і аналізу тощо. Це, 

своєю чергою, впливає на особливості організації виробництва і ступінь його 

автоматизації, розміри і структуру підприємства, його спеціалізацію, рівень 

підготовки і ділових якостей персоналу, функціональні та експлуатаційні 

можливості технічних засобів. 

Процеси комп’ютеризації при організації та вдосконалення обліку у різні 

часи досліджували у своїх працях Бутинець Т.А., Бутинець Ф.Ф., Івахненков 

С.В., Ніколашин А.О., Сопко В.В., Саблук П.Т., Семенов М.І. та інші автори.  

Для удосконалення управління підприємством необхідно 

використовувати нові методи управління і сучасні технічні засоби побудови 

різноманітних інформаційних систем. У першу чергу необхідним є проведення 

корінної реконструкції його технічної та інформаційної бази на основі введення 

автоматизованої системи обліку, контролю і аудиту.  

На сьогодні однією з умов виживання для кожного підприємства є 

розробка чіткої структури обліку і, відповідно, потужної автоматизованої 

системи. Саме облік надає керівництву підприємства оперативну, достовірну та 

об'єктивну інформацію. Ефективне досягнення цієї мети можливе з 

впровадженням комп'ютерних технологій у бухгалтерському обліку.  

Застосування звичайних методів програмування абсолютно недостатньо 

для раціонального формування і ефективної обробки інформаційних масивів за 

допомогою ЕОМ. Це пов'язано перш за все з необхідністю виконання великого 

об'єму трудомістких робіт по написанню окремих програм для кожного масиву. 

Крім того, самі програми є достатньо складними, і багато дій над елементами 

наборів даних необхідно включати в ці програми у вигляді груп окремих 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0288-00
http://buhgalter911.com/Res/PSBO/InstrukciyaKPlanuSchetov.aspx
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